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WINTER 2022 
MEETING

Survey Results 
Summary
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DISCLAIMER This presentation is for informational purposes only

The content is point-in-time information, subject to 
revision
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SURVEY 
QUESTIONS

1. Does your employer currently have a travel ban in 
place?

2. You indicated that your employer currently has a 
travel ban in place.

a) My employer’s travel ban does not have a stated end 
date

b) My employer’s travel ban is based on another factor
c) My employer’s travel ban is based on the number of 

positive cases or hospitalizations in the destination 
locale

d) My employer’s travel ban is in place for the remainder 
of 2021

e) My employer’s travel ban is in place through Q1 of 
2022

f) My employer’s travel ban is in place through Q2 of 
2022
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SURVEY 
QUESTIONS -
CONTINUED

3. You indicated that your employer currently does 
not have a travel ban in place. Select at least one 
of the following statements concerning vaccine or 
mask requirements:

a) My employer’s travel policy is for employees to 
comply with CDC, state, and local requirements 
related to vaccine status or mask requirements

b) My employer’s travel policy is that employees 
cannot travel to events that don’t have vaccine or 
mask requirements for all attendees

c) My employer does not have a travel policy related to 
vaccine status or mask requirements
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SURVEY 
QUESTIONS -
CONTINUED

4. Regardless of your employer’s policies, when 
do you think you will personally feel comfortable 
with business travel?

a) I feel comfortable traveling now
b) I feel comfortable traveling by car now but not by 

airplane
c) I will feel comfortable traveling in Q1 2022
d) I will feel comfortable traveling in Q2 2022
e) I will feel comfortable traveling when 70% of the 

adults in the United States are vaccinated
f) I will feel comfortable traveling when the CDC says 

the pandemic is over
g) I never intend to travel for business again
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SURVEY 
QUESTIONS -
CONTINUED

5. Do you want to provide any other feedback related 
to your employer’s policies or your personal 
thoughts on business travel moving forward?

6. Are you planning to attend the scheduled Winter 
2022 Standing Meeting in Portland, OR?

7. Please describe your reasons for not attending.

8. If you have concerns about attending, what actions 
or decisions would alleviate them?

9. If your employer supported your travel and you 
were comfortable attending in person, how many 
people do you feel would be needed in attendance 
to make the meeting effective, regardless of the 
location?
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DOES YOUR EMPLOYER 

CURRENTLY HAVE A 

TRAVEL BAN IN PLACE? No
52.6%

0.7%1.5%2.2%

7.4%

1.5%
3.0%

31.1%

Yes (blank)

Yes My employer’s travel ban is in place through Q2 of 2022

Yes My employer’s travel ban is in place through Q1 of 2022

Yes My employer’s travel ban is in place for the remainder of 2021

Yes My employer’s travel ban is based on the number of positive cases or hospitalizations in the destination locale

Yes My employer’s travel ban is based on another factor

Yes My employer’s travel ban does not have a stated end date
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YOU INDICATED THAT 

YOUR EMPLOYER 

CURRENTLY DOES NOT 

HAVE A TRAVEL BAN IN 

PLACE.

My employer’s travel 
policy is for employees 

to comply with CDC, 
state, and local 

requirements related 
to vaccine status or 
mask requirements

41
61%

5
8%

My employer does not have a travel 
policy related to vaccine status or mask 

requirements
21

31%

My employer’s travel policy is that employees cannot travel to events that don’t have vaccine or 
mask requirements for all attendees
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REGARDLESS OF YOUR 

EMPLOYER’S POLICIES, 

WHEN DO YOU THINK YOU 

WILL PERSONALLY FEEL 

COMFORTABLE WITH 

BUSINESS TRAVEL?

I feel comfortable traveling 
now
46%

I feel comfortable 
traveling by car now 
but not by airplane, 

10%

I will feel 
comfortable 

traveling in Q1 2022
10%

7%

1%

7%

10%

12%
4%

I will feel comfortable traveling in Q2 2022

I will feel comfortable traveling when 70% of the adults in the United States are vaccinated

I will feel comfortable traveling when 80% of the adults in the United States are vaccinated

I will feel comfortable traveling when the CDC says the United States has reached “herd immunity”

I will feel comfortable traveling when the CDC says the pandemic is over

I never intend to travel for business again
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ARE YOU PLANNING TO 

ATTEND THE SCHEDULED 

WINTER 2022 STANDING 

MEETING IN PORTLAND, 

OR?
Maybe

36%

No
35%

Yes
29%
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HOW MANY PEOPLE DO 

YOU FEEL WOULD BE 

NEEDED IN ATTENDANCE 

TO MAKE THE MEETING 

EFFECTIVE, REGARDLESS 

OF THE LOCATION?
>100
43%

0-50
19%

50-100
38%
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IF YOU HAVE 
CONCERNS ABOUT 
ATTENDING, WHAT 
ACTIONS OR 
DECISIONS WOULD 
ALLEVIATE THEM?

• 100% vaccination status of all the attendees and full 
masking

• A mandate that all attendees must provide proof of 
vaccination

• Being that COVID is airborne I'd like to see that hotels are 
using devices to clean the air in every conference room 
and also in the hotel rooms. Some hotels are not cleaning 
rooms daily- I'd support that but want to be assured my 
room was thoroughly cleaned upon arrival.

• Case numbers in the areas.  Doesn't need to be zero but 
needs to be better than what we saw in late Aug and 
early Sept with Delta Variant going around.
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ARE YOU PLANNING 
TO ATTEND THE 
SCHEDULED 
WINTER 2022 
STANDING 
MEETING IN 
PORTLAND, OR?

• I do not plan to attend any X12 meetings in person anymore 
since virtual attendance works fine and I do not lose so much 
time with traveling.

• I don't want to put myself or my children at risk for covid.

• We suggest Winter 2022 be scheduled as a Hybrid 
meeting to accommodate companies such as ours.

• My subcommittee is unsettled by the unrest in Portland 
especially the area in the immediate surroundings of the 
hotel.

• At the present, not sure it is the same city from two 
years ago, 2019, and would suggest if we could find 
another location on the West Coast like CA (we did this 
many years ago in San Diego).  CA in September/October 
is ideal

No . . .
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SUMMARY
OF 135 
RESPONDENTS 
TO THE 
SURVEY:

46% are comfortable with air travel now

53% do not have a travel ban in place 

96% optimistic about travel in the future

29% said “Yes they would attend”

36% Said “Maybe they would attend”
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FEEDBACK 
IDEAS
QUESTIONS

TELL US AT

X12.ORG/FEEDBACK

http://www.x12.org/feedback
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STAY CONNECTED Learn more about X12 and become a 
member at X12.org

Stay informed by following X12

@x12standards on Twitter

#X12 on LinkedIn

https://x12.org/
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